



龙
头
新
闻
客
户
端

习近平复信斯梅戴雷沃钢厂职工

新华社北京5月1日电 4月29日,国家主席习近平复信河钢集团斯梅戴雷沃钢厂塞尔维亚籍职工,勉励他们为中塞友谊作出新贡献。

习近平指出,2016年我对塞尔维亚进行国事访问期间,到斯梅戴雷沃钢厂同你们面对面交流,深深感受到大家对中塞互利合作的支持和对钢厂美好未来的期盼。从你们的来信中我得知,在双方管理团队和钢厂工人的共同努力下,钢厂面貌焕然一新,为斯梅戴雷沃的

发展提供了有力支撑。我对钢厂在中资企业投资后迅速扭亏为盈、5000多名职工的工作岗位得到保障、数千家庭享受平静幸福生活感到十分高兴。钢厂的发展离不开爱岗敬业、拼搏奋斗的职工,你们辛勤劳动使钢厂发展日新月异,为中塞铁杆友谊续写新篇,我为你们点赞。

习近平强调,斯梅戴雷沃钢厂的良好发展,是中塞高质量共建“一带一路”的生动实践,也是两国互利合作的成功

典范。钢厂职工是中塞友好合作的参与者、见证者、贡献者,也是受益者。希望你们继续全心全意做好本职工作,热情投身钢厂运营和发展,为促进塞尔维亚经济社会发展 and 巩固中塞铁杆友谊作出新的更大贡献。

日前,河钢集团斯梅戴雷沃钢厂30名塞籍职工代表致信习近平主席,介绍钢厂发展近况及对当地民生改善的重要贡献,表达对习近平主席亲自关心和促成该项目的感激之情。

许勤在检查安全生产等工作时强调

优化服务保障守牢安全底线 确保群众游客平安欢乐过节

张安顺参加

本报讯(记者李天池)五一劳动节前夕,4月30日,省委书记、省人大常委会主任许勤检查安全生产、景区管理、道路交通等工作,代表省委省政府向全省各行各业劳动群众致以亲切慰问和节日祝福。他强调,要坚持以人民为中心的发展思想,周密细致做好假期安全管理、旅游服务、民生保障等工作,确保群众和游客平安欢乐过节,社会大局和谐稳定。

太阳岛冰雪艺术体验馆采取恒温技术,打造出一个冬冰夏赏的冰雪世界。许勤详细了解景区运营、游客服务等情况。他指出,我省冰雪旅游火爆“出圈”,让黑龙江和哈尔滨成为各方游客向往的旅游目的地,要延伸冰雪旅游热度,开发更多

冰雪旅游产品,提升景区品质和服务质量,打造永不落幕的冰雪季,让群众和游客四季都能在龙江冰雪乐园畅玩。在哈大高速大耿家收费站,许勤看望慰问执勤民警和工作人员,了解节日期间保畅通、保安全措施落实情况,要求公安、交通等部门密切配合,时刻关注车流和天气变化,加强监测研判和指挥调度,及时发布旅游出行安全提示,加密巡查频次,快速清除故障,确保群众出行安全舒心。

许勤来到黑龙江天辰燃气公司,检查企业安全生产工作。他强调,燃气安全事关千家万户,行业管理部门、供气企业多付出些辛苦,人民群众就多一层保障。叮嘱企业把为民服务做到家,把安全管理做到位,不断提升燃气本质安全水平。要求相关部门对全省燃气安全领域风险隐患,加强旅游景区治安巡查和秩序管理,落实设施维护、错峰入园等安全措施,扎实做好森林草原防灭火工作,坚决守牢安全生产底线。各级党委政府要守土有责、守土负责、守土尽责,发挥联合调度应急指挥机制作用,加强统筹协调,强化部门协同,完善应急预案,严格执行领导带班和24小时值班制度,妥善应对处置突发情况,全力保障社会安定、人民安宁。

张安顺、陈少波及省直有关部门负责同志参加。

我省水田插秧陆续展开

春风拂碧水 田畴染新绿

□张勃 张自峰 王金彬 张雪茹
本报记者 韩波 董新英 姜斌 刘畅

春风拂大地,田畴染新绿,我省水田插秧陆续展开。五常市、绥化市庆安县和北大荒集团等地的农户们抢抓农时,播种春的希望,一丛丛嫩绿的秧苗插入田中,一块块水面如镜的稻田披上了崭新的绿装。眼下,田畴沃野上呈现出一幅幅“春耕不等闲,农时贵如金”的繁忙景象。

五常253万亩水稻插秧大幕开启

5月1日,记者驱车进入拉林河支流牯牛河的五常市卫国乡友好村,阳光下的稻田波光潋滟。五常市百纳水稻种植专业合作社率先开启今春水稻插秧。

记者在百纳合作社标准化育秧大棚前看到,几位农人互相配合,从育秧盘中把整片秧苗取出,接力运送到稻田旁。向远处眺望,刚刚插入田中的秧苗随风摇曳,荡漾起无限生机。

记者了解到,4月底开始,五常市253.45万亩水稻插秧大幕开启。4.65万栋育秧大棚里秧苗茁壮。“合作社抢前抓早,3月27日就开始育秧。现在,秧苗三叶一心,长势正好。”百纳合作社负责人王金奎边查看棚中秧苗边告诉记者,4月27日自家150亩绿色水稻最早开始插秧,目前已基本完成。5月1日合作社托管的5300亩有机水稻插秧全面展开,力争抢抓农时,早收早获。

庆安“龙江第一苗”开始插秧

5月1日,庆安开启了插秧季。今年庆安县在全省率先培育出“龙江第一苗”,为丰产丰收做足前期准备。

“我手里的这些水稻秧苗特别健壮,根系很发达,因为咱们采用了超早钵育技术,进行两段式育秧,3月8日我们就开始浸种催芽,3月19日开始播种,3月24日出苗,生长期较常规育苗提前了10天左右,这样秧苗插到地里适应性更强,基本上不用缓苗。”农户王廷富说,“秧好一半禾,苗好七分收”,现在苗情特别好,为丰收提供了保障。

记者注意到,在基地核心区“万亩大方”,农户在地头根据田块的布局,提前设置好无人插秧机的工作系统,插秧机在田里精准转弯、掉头,作业快慢一致、深浅一致、株行距一致。无人插秧机的应用,不仅作业质量高、标准高,而且还节省了人工。

庆安县农机总站王旭介绍,高速无人插秧机的推广应用得益于高标准农田建设,像基地核心区的地块,原来的230多个小格田变成了现在的33个大格田,最大的格田面积达到了43亩,这样既方便了智能化、机械化作业,也增加了种植面积,提高了水稻产量。

今年,庆安县水稻种植面积在134万亩以上,优质高产水稻品种种植面积占全县种植面积的60%。整个春耕季,全县将累计投入插秧机1000余台,作业效率大幅提升,插秧进度缩短3天-5天,预计到5月20日左右,插秧工作全面完成。

北大荒集团提前四天插秧

5月1日,在北大荒农业股份八五六分公司水稻插秧现场,万亩“稻海”染新绿,10台安装了北斗导航系统的插秧机依次排开,在取秧器有节奏的上下浮动中,将水稻秧苗整齐地插入田间。

水稻生产,抢农时就是抢产量、抢效益,在北纬45°高寒区域能提前4天进行水稻插秧,全靠2024年八五六分公司的四招实招:工厂化育秧+叠盘暗室技术、秧苗数字化管理、“云平台控制”精准水整地、宽窄行技术科学种植。每一步都提质增效,每一步都在抢抓农时,才让小秧苗比往年提前4天插入田中。

今年,八五六分公司种植水田80万亩,计划在10天内完成水稻插秧工作。记者从北大荒集团农业管理部了解到,截至4月30日,北大荒集团水稻生产,泡田已经完成99.49%;春整地已完成98.49%;插秧面积已完成0.06万亩。早田春耕已播633.01万亩,完成约25%。接下来“五一”期间,北大荒集团将抢抓农时,全力推进春耕生产进度,确保将全部作物播种在高产期。

推动大规模设备更新和消费品以旧换新

《黑龙江省推动消费品以旧换新行动方案》公布

本报讯(记者付宇)为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,按照《国务院关于推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》(国发〔2024〕7号)、《商务部等14部门关于印发〈推动消费品以旧换新行动方案〉的通知》(商消费发〔2024〕58号)和《黑龙江省推动大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》(黑政发〔2024〕9号)等文件要求,在全省范围内扎实开展汽车、家电以旧换新和家装厨卫“焕新”工作,结合我省实际,制定本方案。

《方案》的总要求是,坚持深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求,顺应消费市场新形势新趋势,坚持省、市联动,以提高技术、能耗、排放等标准为牵引,以政策为激励,以畅通循环为驱动,加快促进汽车、家电、家装等耐用消费品更新消费,推动高质量耐用消费品更多进入居民生活,进一步激发市场活力、释放消费潜力,持续巩固全省消费恢复发展的良好势头,更好满足人民群众美好生活需要。



扫码看全文

国旗耀北疆



本报讯(刘勉 孙超 张恩平 记者潘宏宇 张雪地 张磊 刘大泳)为进一步加强爱国主义教育,近日我省多地举行升旗仪式和与国旗合影等活动。

4月29日,饶河县开展“国旗耀北疆”系列活动。在饶河县四排赫哲族乡研学基地,伴随着雄壮嘹亮的国歌声,鲜艳的五星红旗在边防民警、四排赫哲族乡群众和小朋友们注视下冉冉升起,迎风飘扬,参加活动的人员肃立、行注目礼,大家还共唱《乌苏里船歌》,表达对祖国、对家乡的忠诚与热爱。

同日,东宁市第二小学组织开展了“国旗耀北疆”系列主题活动。在“行走的红色思政”主题研学活动中,学校组织学生到全国爱国主义教育示范基地、国家级国防教育基地——侵华日军东宁要塞遗址开展红色研学活动,赓续红色血脉,激发爱国情怀。

在“五一”国际劳动节来临之际,大兴安岭地区漠河市北极镇中心校、北极村村委会分别举行隆重的升旗仪式庆祝国际劳动节,致敬劳动者。同时,在北极村组织开展“家家挂国旗,喜迎五一劳动节”活动,以“边陲闪耀中国红”的形式,切实提升边疆群众为国守边的使命感与责任感,激发辖区居民对祖国的热爱。

为庆祝“五一”国际劳动节,东极抚远在人民广场和滨江公园内开展“我和国旗合个影”活动,巨型国旗背景板前,人头攒动,市民竞相排队,记录下与国旗同框的珍贵瞬间。

图①:饶河县边防民警讲解驻守边疆的意义。 王成摄
图②:东极抚远的孩子们与国旗合影。 图片由受访单位提供
图③:东宁市第二小学的学生们与国旗合影。 图片由受访单位提供
图④:北极村村委升旗仪式。 郝大庆摄

同比分别增长113.3%和303.2%

一季度全省游客量和旅游收入创历史新高

本报讯(记者刘欣)今年以来,随着“尔滨”的火爆出圈,黑龙江成为冰雪旅游“顶流”目的地。省文旅厅数据显示,今年一季度,全省共接待游客7372.9万人次,同比增长113.3%,实现旅游收入1048亿元,同比增长303.2%,双双创下历史新高。

今年一季度,黑龙江冰雪旅游“爆点”频出,正是我省大力发展特色文化旅游,把发展冰雪经济作为新增长点的生动体现。为丰富冰雪旅游“吃住行游购娱”全产业链供给,省文旅厅推出冰雪旅游“十大主题路线”、“百”场美食盛宴、“千”台文旅盛事和“万”种龙江好物,实施冰雪旅游提升工程,全面升级冰雪旅游产品,推出的赏冰乐雪、早市美食、旅拍打卡、“雪国列车”等定制化旅游产品以及人工月亮、蹦迪巴士等创新创意,增强了游客的体验

感与参与度,赋予冰雪更多魅力。

来黑龙江旅游,拍一组美美的“俄罗斯公主照”成为很多游客的必选项目。在牡丹江横道河子、中国雪乡、哈尔滨索菲亚景区、中华巴洛克街区等地,间隔数米,就能看到身着不同服饰的游客在摄影师的指导下,优雅地摆出各种姿势。

记者了解到,今年一季度,在火热的冰雪游带动下,冰雪旅游溢出效应持续扩大,有力拉动住宿餐饮业、营利性服务业、批发零售业分别增长12.1%、7.8%、5.9%,彰显了冰雪经济综合拉动效应。同步拉动服务业增加值增长5.3%,增速高于全国0.3个百分点。同时,哈尔滨房产销售、租赁市场营业额也同比大幅攀升。

借助“尔滨”热度,齐齐哈尔、牡丹江、伊春、黑河、绥化、大兴安岭等地游客量和旅游收入均实现翻番增长,全省冰雪旅游

呈现由“一枝独秀”到“百花齐放”的良好局面。携程数据显示,2023至2024冰雪季,黑龙江旅游搜索热度同比增长率居全国首位,搜索量也领先于其他热门冰雪季旅游省份。其中,哈尔滨旅游搜索量同比增长180.8%,媒体搜索指数更是实现799.5%的增长。此外,牡丹江、大兴安岭、齐齐哈尔、绥化、黑河等地通过在线旅游平台预订出行人次在全国排名中实现了较大提升。以大兴安岭地区为例,冰雪季旅游人次同比增长达到172.8%,全国排名上升了20名。

长期投入和精心筹备,促成了今年一季度黑龙江旅游的整体爆发。根据携程

数据显示,2023至2024冰雪季,黑龙江省在线旅游消费人次达4302.1万人,在线旅游收入109.44亿元,创造了5年以来最好成绩。更令人振奋的是,在黑龙江停留4至7天的游客人次同比上个冰雪季增长了252.53%,远超黑龙江全年的其他时间段,使得黑龙江游客的平均停留时长也成了国内同类目的地之首。

为充分展现黑龙江四季的独特魅力,我省全力打造森林游、湿地游、界江游、边境游等特色项目,加快培育露营自驾、旅拍研学、生态康养等新型旅游业态,努力实现特色文旅产业从“一地一季”向“全域全季”转变。

稳经济 促发展 强信心